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Úvod 
 
I. Vývoj původce archivního fondu 

Česká obecná škola v Hůrce byla založena v roce 1924 na základě zákona č. 189/1919 Sb., 
o školách národních a soukromých ústavech vyučovacích a vychovávacích. Školní místnost však 
byla umístěna v adaptované místnosti v hostinci manželů Puchingerových v Novém Zhůří čp. 70, 
protože v Hůrce, vzdálené 10 minut od Nového Zhůří, se nenašla vhodná místnost. V prvním 
školním roce navštěvovalo školu 30 dětí. Inspekční dozor prováděl inspektor menšinových škol 
v Plzni. Ve školním roce 1925/26 bylo zapsáno 19 žáků a v roce následujícím pouze 10 žáků.  

Lidé v tomto kraji žili ve velké bídě, proto správci školy žádali Národní jednotu 
Pošumavskou, Červený kříž a klub turistů o finanční podporu pro školní děti. Těm byla po celý 
školní rok podávána polévka a chléb, a někdy i úplný oběd. O vánoční nadílce dostaly všechny děti 
boty, šaty, košile, trika, punčochy, čepice, rukavice. Tyto organizace zároveň podporovali i rodiny 
žáků, což vedlo i ke zlepšení výučování a výchovy dětí. Škola také dostala rádiovou stanici, a tak 
mohli žáci i jejich rodiče poslouchat rádiové koncerty a přednášky, což sice zlepšilo pohled 
místních obyvatel na českou školu, ale počet žáků se nezvýšil. Ve školním roce 1927/28 chodili do 
školy pouze 4 žáci. V následujících deseti letech se na zdejší škole vystřídalo 7 učitelů a počet žáků 
se pohyboval v rozmezí 6 až 12.  
 

Dne 1. září 1938 převzala správu školy Ústřední matice školská v Praze, ale ne na dlouho. 
Z důvodu politické situace v tehdejší Československé republice zanikla České obecná škola 
v Hůrce a toto území bylo přiřazeno k Německu.  
 
 
 
II. Vývoj a dějiny archivního fondu 
 Archiválie školy byly pravděpodobně po celou dobu existence uloženy v místnosti školy. 
Co se s nimi dělo po roce 1938 není známo. Vývoj a dějiny archivního fondu se nepodařilo zjistit. 
Není známo ani kdy byla archiválie do archivu předána. Byla nalezena při pořádání ostatních 
archivních fondů škol v roce 2011, kdy byl také založen EL NAD. 
 
 
 
III. Archivní charakteristika archivního fondu 
 Časový rozsah fondu je 1926-1938. Jazyk archiválie je český. Fyzický stav archiválie je 
špatný, poslední listy jsou vytrženy, ale je zřejmé, že už neobsahovaly pokračující text. 
 

V archivním fondu se nedochovaly třídní výkazy z celého období existence školy.  
 
 Název školy byl určen dle otisku razítka ve školní kronice. 
 

Pořádání a inventarizace fondu proběhly podle vyhlášky č. 645/2004 Sb., kterou se 
provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů. Dále podle Metodického pokynu ředitele SOA v Plzni pro 
zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek čj. SOAP/006-0767/2010, Základních pravidel 
pro zpracování archiválií čj. MV-46913/AS-1/AS-2013 a Metodického pokynu Archivní správy 
MV v Praze čj. AS/1-2-2020/99. 

 
Při pořádání fondu nebyla provedena žádná vnitřní skartace.  

 
Pro uspořádání archiválií nebylo vytvořeno pořádací schéma, protože fond obsahuje pouze 

1 knihu. 
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IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 Archivní fond tvoří pouze školní kronika, ve které je zapsán vývoj obce v letech 1918-1921.  
 
 
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky 

Archivní fond zinventarizovala a archivní pomůckou opatřila v roce 2014 ve Státním 
okresním archivu Klatovy Eva Ulrichová. 
 
 
 
V Klatovech 19. 11. 2014 Eva Ulrichová 
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Příloha: Seznam použitých zkratek 
 
EL NAD – evidenční list Národního archivního dědictví 
SOAP – Státní oblastní archiv v Plzni  
ukn – úřední knihy 
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Inventární seznam 
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Inv.  Obsah    Časový rozsah       Evid. 
č.               jedn. č. 
 
 Úřední knihy 
 

1  Školní kronika   1926-1938     unk 1 
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